Correccions activitats tema 12. Un món en moviment.
29.- En la taula següent es recullen la posició i el temps d’un objecte en moviment.

	Espai (m)
	0
	10
	20
	25
	25

	Temps (s)
	0
	10
	20
	30
	40


Representa gràficament l’espai enfront del temps.

Descriu els canvis que observes en la velocitat.
Al principi porta una velocitat de 1 m/s, després disminueix la velocitat fins que acaba aturant-se.
POSA A PROVA LES TEUES COMPETÈNCIES. Quina és la solució per al trànsit de la ciutat?

1.- Amb les dades incloses en la taula, calcula el temps que tardaria a fer un recorregut de 5 km una persona caminant, amb cotxe o amb tramvia.

Temps caminant = 1,11 h

Temps cotxe = 0,16 h

Temps tramvia = 0,25 h.

2.- Fàtima i Kevin viuen a 6 km del centre de la ciutat. Fàtima utilitza el tren de rodalies per a recórrer 5 km i l’últim quilòmetre va caminant. Kevin prefereix anar amb el seu cotxe, i sol tardar 3 minuts a aparcar.
a) Calcula el temps que tarden a arribar i la velocitat mitjana de cadascun.

Fàtima: 5 km en tren i 1 km caminant.
Càlculs:

Primer calculem el temps que tarda en el tren:
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Ara calculem el temps que tarda a peu:
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Sumem els dos temps:

Ttotal= 0,1 + 0,2222...=0,322222... h

Convertim les hores en minuts
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Ara convertim la part que “sobra” dels minuts a segons:
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Velocitat mitjana de Fàtima:
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Per tant Fàtima tarda 19 min i 20 segons en arribar i la seua velocitat mitjana és de 18,62 km/h
Kevin: 6 km en cotxe i tarda 3 min en aparcar.
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Convertim les hores en minuts
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Ara convertim la part que “sobra” dels minuts a segons:
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Kevin tarda 11 min i 15 segons en arribar, però hem de sumar els tres minuts aparcant, per tant, al final tarda 14 min i 15 segons.

Velocitat mitjana de Kevin:

Transformem els tres minuts d’aparcar en hores, per a poder calcular la velocitat mitjana en km/h
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Temps total en hores: 0,1875 + 0,05= 0,2375 h
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Per tant Kevin tarda 14 min i 15 segons en arribar i la seua velocitat mitjana és de 25,26 km/h

b) Representa gràficament els dos moviments:

Fàtima:


Kevin:

4.- En alguns països, com Irlanda, està permés transportar bicicletes al tren de rodalies, de manera que es puga fer un recorregut amb tren i després completar-lo amb bicicleta. 

Fem els comptes. Howth és una ciutat situada a 16 km de Dublín. Un tren de rodalies les uneix i la nostra destinació es troba a 2 km de l’estació.

a) Calcula el temps que tardarem a arribar si anem amb tren i després utilitzem la bicicleta.

Farem 16 km en tren i 2 amb bicicleta, per tant:

Primer calculem el temps que tardem en el tren:
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Ara calculem el temps que tardem en bicicleta:
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Sumem els dos temps:

Ttotal= 0,32 + 0,11111...=0,4311111... h

Convertim les hores en minuts
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Ara convertim la part que “sobra” dels minuts a segons:
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Per tant  tardem 25 min i 52 segons en arribar si anem amb tren i després amb bicicleta.

b) Calcula quant de temps tardarem si anem amb cotxe i necessitem 5 minuts per a aparcar.

Farem 16 km en cotxe i tardarem 5 min en aparcar.
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Convertim les hores en minuts
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Aleshores  tardem 30 min en arribar, però hem de sumar els cinc  minuts aparcant, per tant, al final tardem 35 min.

c) Quines conclusions pots traure de les dades obtingudes?
Tot i que sembla més ràpid i còmode anar amb cotxe, convé agafar el tren perquè tardes menys i no tens problemes d’estacionament.
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